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	ФИО педагога
	Очкина О.В.

	 Дата: 
	


	 Класс: 8
	 Количество присутствующих: 
	Количество отсутствующих:

	Тема урока
	Взаимосвязь между типами связей, видами кристаллических решеток и свойствами веществ   
Урок- обобщения и систематизации знаний   

	 Цели обучения в соответствии 
с учебной программой
	8.1.4.3 -объяснять зависимость свойств веществ от типа решетки

	Цели урока
	· уметь строить диаграмму «точек и крестов», понять значение кристаллической решетки;	
· понять свойства присущие кристаллической решетке;
· понимать свойства атомных, ионных решеток, молекулярного, макромолекулярного и металлического строения; понять что химические и физические свойства вещества зависит от его строения


[bookmark: z451]Ход урока
	Этап урока/ Время
	Действия педагога
	Действия ученика
	Оценивание
	Ресурсы

	Начало урока
7 мин 

	Приветствие. 
Сегодня у нас	Урок – игра  «Покорение вершины»
где вы перевоплотитесь в спортсменов – альпинистов, покоряющих вершину знаний.
Другого ничего на свете нет
Ни здесь, ни там, в космических глубинах
 Все--- от песчинок  малых до планет
 Из элементов состоит единых. ( М.В.Ломоносов)
Учитель предлагает разделиться на группы с помощью карточек. На карточках написаны химические формулы простых и сложных веществ: O2, H2O2, K, H2, Na, H2S, FeS, CaCl2. 
Цель упражнения: повторение типов химической связи, деление класса на группы.
 В результате формируется 4 группы: ковалентная неполярная связь, ковалентная полярная связь, ионная связь, металлическая связь.
Прием «Верно неверно»
Обучающиеся, прежде чем занять свое место называют тип связи вещества со своей карточки.
Если ученик ошибся одноклассники поправляют.
Мы сегодня будем двигаться в определенном направлении маршрута, чтобы обобщить все наши знания о химической связи, в атмосфере поиска и сотрудничества.
Вы наверное уже догадались, что тема нашего урока
Тема нашего урока: Взаимосвязь между типами связей, видами кристаллических решеток и свойствами веществ.
Я предлагаю в группе разработать цели урока. Обсуждение в группе, в классе.  Выход на общую цель урока
Я вам раздаю маршрутные листы, в которых прописаны этапы экспедиции с заданиями. 
	Учащиеся находят   группу в соответствии   с  типом  связи отвечают на вопросы выходят  к  названию  темы урока и целям урока.


Распределяют роли в группе 

	


ФО «Сигналы рукой» 


	Карточки с формулами

Презентация  у уроку 













Маршрутные листы  

	Середина урока 
25 мин







	1 Этап  I. Собери рюкзак
Чтобы отправиться покорять вершину мы с вами должны собрать рюкзак.
Для этого давайте охарактеризуем некоторые понятия темы :  
          КНС – это…
          КПС – это…
          ИС – это…
          Металлическая связь – это…
 Ионы – это…
          Кристаллическая решетка - ….
Этап II. Восхождение. На этом этапе группы выписывают формулы веществ: по видам химической связи и типам  кристаллической решетки , показывают образование связи в одном веществе .                              
Этап III  Привал .Физминутка 
Этап 4 .    Таинственная  пещера. 
Учитель: Назовите, какие твердые вещества находятся у вас на столах.
Ответ: Металлы, пластилин, поваренная соль: NaCl, графит.
Учитель: Как вы думаете? Какое из этих веществ лишнее? Ответ: Пластилин .
Учитель: Почему? (он мягкий и не имеет кристаллической структуры)
Назовите тип кристаллической решетке твердых веществ
В этой пещере вы нашли кристаллы 
Типы кристаллических решеток – Химия, 8 класс, урок по обновленной программе на bilimland.kz
Задание составить шаростержневые модели кристаллических решеток веществ в  ваших заданиях.
Этап 5   Мир чудес своими руками 
У нас много творческих ребят в классе которые решили попробовать вырастить кристаллы у себя дома.
Мини- проект «Выращивание кристаллов поваренной соли и медного купороса»

	

Учащиеся работают в группе подбирают определения к термину 








работа в паре

















Работа в группе 




Просмотр видео 



Демонстрация своих моделей 




Индивидуальные работы учащихся
Демонстрация кристаллов ,выращенных своими руками



	

ФО в группе оценочный лист 










Взаимопроверка в группе
2 балла – верный ответ















Взаимооценивание 








3 балла – верный ответ



Похвала 



Две звезды и пожелание 


	Карточки, А3, маркеры, стикеры


Проверка работы
Презентация 







Приложение 1 








На столах в лотках: пластилин, соль , сахар                С12 Н22О11,
Цинк, графит-С





Наборы для моделирования кристаллических решеток 


Коллекция минералов 



Приложение 2



Кристаллы поваренной соли и
медного купороса 



	Конец урока
5 мин
	Формативное оценивание – тестовая работа 
Приложение 4 
	Индивидуальная работа 
	5  балла
Учащиеся обмениваются карточками со своими ответами и проводят взаимопроверка
	

	Рефлексия
5 мин
	Рефлексия : Прием «Три М одно Д» 
Обучающимся необходимо назвать три момента, которые хорошо получились на уроке и одно действие, которое улучшит их работу на следующий урок.
Закончите фразу:  Сегодня я узнал … Мне показалось трудным…………
Я уверен, что смогу…………..


Домашнее задание: §38, стр. 134 упр.5 решить  для сильных учащихся
Составить кроссворд по теме «Химическая связь» 
Синквейн со словом ИОННАЯ 




	
	
	



	Приложение 1.
Найдите соотвествие формулы и типа кристаллической решетки, соедините стрелкой:
Атомная                                     NaCl
Молекулярная                             C
Ионная                                        Pb
Металлическая                     NH3


	Приложение 1
Найдите соотвествие формулы и типа кристаллической решетки, соедините стрелкой:
Атомная                                   CO2
Молекулярная                         Au
Ионная                                      F2
Металлическая                      Na2O



	Приложение 1
Найдите соотвествие формулы и типа кристаллической решетки, соедините стрелкой:
Атомная                                     CH4
Молекулярная                             Au
Ионная                                        Br2
Металлическая                         CaO



	Приложение 1
Найдите соотвествие формулы и типа кристаллической решетки, соедините стрелкой:
Атомная                                     CH4
Молекулярная                          Cu
Ионная                                      Cl2
Металлическая                         K2O



	Приложение 1
Найдите соотвествие формулы и типа кристаллической решетки, соедините стрелкой:
Атомная                                   CO2
Молекулярная                         Au
Ионная                                      F2
Металлическая                      Na2O



	Приложение 1
Найдите соотвествие формулы и типа кристаллической решетки, соедините стрелкой:
Атомная                                     CH4
Молекулярная                          Cu
Ионная                                      Cl2
Металлическая                         K2O



	Приложение 1
Найдите соотвествие формулы и типа кристаллической решетки, соедините стрелкой:
Атомная                                     CH4
Молекулярная                             Au
Ионная                                        Br2
Металлическая                         CaO


	Приложение 1
Найдите соотвествие формулы и типа кристаллической решетки, соедините стрелкой:
Атомная                                     NaCl
Молекулярная                             C
Ионная                                        Pb
Металлическая                     NH3


	
Приложение 2
 Изготовьте модели кристаллических решёток: вещества  из карточек выданных в начале урока.
Используя текст учебника, изучите строение, свойства веществ 








Приложение 4
	Раздел             8. 3
	Виды химических связей

	Тема

	Взаимосвязь между типами связей, видами кристаллических решеток и свойствами веществ.

	Цель обучения
	8.1.4.3 объяснять зависимость свойств веществ от типа решетки


	Уровень навыков мышления
	Знание, понимание и применение


	Критерии оценивания
	объясняет зависимость свойств веществ от типа решетки


	Задание

	1. Установите соответствие между рисунком  кристаллической решетки и типом химической связи:
[image: tipyi-kristalicheskih-reshetok (2)]
1.                                2)                               3)                                     4)

А) металлическая связь              Б) ковалентная связь           В) ионная связь

ОТВЕТ__________________________________________________________________

	Критерий оценивания
	Дескриптор

	
объясняет зависимость свойств веществ от типа решетки

	Устанавливает соответствие между типом химической связи и образованной кристаллической решеткой 



2. Установите соответствие между видом кристаллической решетки, их физическими свойствами и названием вещества:
	а) ионная
	1) тугоплавкие, твердые, многие хорошо растворимы в воде.

	I) медь   Cu
 

	б) атомная

	2) твердые, нерастворимые, тугоплавкие

	II)  вода   H2O

	в) молекулярная

	3) легкоплавкие, летучие, в твердом виде хрупкие

	III)  кремний  Si

	г) металлическая

	4) ковкие, пластичные, тягучие
	IV) фторид калия  KF


ОТВЕТ__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

	Критерий оценивания
	Дескриптор

	
объясняет зависимость свойств веществ от типа решетки

	
1.Устанавливает соответствие междувидом образованной кристаллической решеткой, физическими  свойствами и названием вещества.
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